



**МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ
СЕВЕРОИЗТОЧНО ДЪРЖАВНО ПРЕДПРИЯТИЕ
ТП „ДЪРЖАВНО ЛОВНО СТОПАНСТВО ПАЛАМАРА“**

Адрес: с. Венец, ПК9751, ул. "Кирил и Методий" №17, тел. 05343/20-49, email: dls.palamara@dpshumen.bg; ddspalamara@abv.bg

ДО
ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ ГР. ШУМЕН
ОБЩИНА ВЕНЕЦ
ОБЩИНА ХИТРИНО
ОБЩИНА КАОЛИНОВО
РДГ ШУМЕН
РИОСВ ШУМЕН
БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ „ЧЕРНОМОРСКИ РАЙОН“- ВАРНА
БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ „ДУНАВСКИ РАЙОН“- ПЛЕВЕН
ЛЕСОЗАЩИТНА СТАНЦИЯ ВАРНА
РС ПБЗН - КАОЛИНОВО
РС ПБЗН - ШУМЕН
РД ПБЗН - ШУМЕН
СЛР СТАНАТА
СЛРД СОКОЛ – ШУМЕН
ЛС ЛУДОГОРСКИ ЛОВЕЦ
СЛРД ПАЛАМАРА
СЛРД ЛУДОГОРИЕ
„ТЕРА ТУР СЕРВИЗ“ ЕООД
„ЕКОЛЕС ВЕНЕЦ“ ЕООД
„НЕСА“ ЕООД
„ДУЙГУ-81“ ЕООД
„ЛЕСТРАНС“ ЕООД
„ОН – БЕ - ХА“ ЕООД

СИДП ДП-ТП ДЛС ПАЛАМАРА
с. Венец ул. Кирил и Методий 17
ИЗХОДЯЩ № 202 / 27.03.25г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ/ГОСПОДА,

Представяваната от Вас организация е идентифицирана като заинтересована страна към дейността на ТП „ДЛС Паламара“ с. Венец.

Във връзка с осъществяване на стопанската дейност на територията на ТП „ДЛС Паламара“ и изпълнението на изискванията на Националния стандарт за горска сертификация, Ви информираме, че може да потърсите информация, да дадете предложения, да участвате в консултации и да се включите под различни подходящи форми в следните аспекти от нашата дейност:

1. Разработване и прилагане на Вътрешни правила за разрешаване на спорове, свързани с правата на собственост и ползване, правата на работниците и местните общности на територията на ТП „ДЛС Паламара“;

2. Идентифициране и съблюдаване правата и задълженията на местните общности, засегнатите и заинтересовани страни, свързани с дейността и територията на ТП „ДЛС Паламара“, вкл. по отношение на собствеността, както и правата, свързани с достъп до и ползване на горските ресурси и екосистемни услуги;

3. Изготвянето и ревизирането на планиращите документи (вкл. Горскостопанския план), свързани с планиране на дейностите на територията на ТП „ДЛС Паламара“, както и

Анализ, отчитащ положителните и отрицателните външни социални и екологични ефекти при изпълнение на горскостопанските дейности;

4. Планиране на дейности и територии (отдели, подотдели и местности от държавните горски територии) в които те ще се изпълняват, възможностите и начините за мониторинг и промяна на тези дейности в случай, че са засегнати права на собственост и ползване или други законни права;

5. Определяне на подходящи възможности за заетост, обучение и други услуги, които ТП „ДЛС Паламара“ предлага;

6. Проучване на възможности за местно социално-икономическо развитие вкл. възможни съвместни дейности, проекти и инициативи с местните общности, засегнати и заинтересовани страни;

7. Разработване и прилагането на мерки за предотвратяване и намаляване на негативните въздействия от горскостопанските дейности (виж изготвената Оценка на социалното въздействие от дейността на ТП „ДЛС Паламара“ публикувана на 26.08.2019 г. на интернет страницата на стопанството <https://dlsalamara.sidp.bg/> в раздел Горско стопанство - Горска сертификация), която е в процес на актуализация;

8. Управление на места със специално културно, екологично, икономическо, религиозно или духовно значение за местните общности в т.ч. , получаване на информация за нови такива, както и мерки за тяхното опазване (списък с идентифицираните към момента такива места е включен в доклада по т. 9 по-долу, в частта ВКС 6);

9. Прилагане на специфични дейности за поддържане и/или повишаване на установените гори с висока консервационна стойност (ГВКС) на територията на ТП „ДЛС Паламара“ в т.ч. получаване на информация за нови ГВКС и разработване на мерки за тяхното опазване/поддържане (Проект на актуализиран Доклад с идентифицираните към момента ГВКС, мерките за тяхното поддържане/опазване и дейностите по мониторинг на тези ГВКС е публикуван на интернет страницата на ТП „ДЛС Паламара“ в раздел Горско стопанство - Горска сертификация);

10. Провеждане на ежегодния мониторинг на установените ГВКС на територията на ТП „ДЛС Паламара“;

11. Процесите по изготвянето или ревизирането на Екологичната и социална оценка на риска във връзка с използването на химически пестициди.

В изпълнение на критерий 1.6 от Националния стандарт за отговорно управление горите в България е необходимо да Ви представим за коментари и допълнения проект на **Вътрешни правила за разрешаване спорове свързани с правата на собственост и ползване, правата на работниците и местните общности в ТП „ДЛС Паламара“.**

В изпълнение на критерий 5.3 от Национален стандарт за отговорно управление на горите в България е необходимо да Ви изпратим за консултация **Анализ на положителните и отрицателните външни ефекти от изпълнението на горскостопанските дейности върху дървесните и недървесни продукти и екосистемни услуги в ТП „ДЛС Паламара“ за 2024 г.**

В изпълнение на критерий 9.1 от Националния стандарт за отговорно управление горите в България е необходимо да Ви представим за коментари и допълнения проект на актуализиран **Доклад за Горите с висока консервационна стойност (ГВКС) на територията на ТП „ДЛС Паламара“.**

Докладът включва всички гори с важни биологични, социални и рекреационни функции на територията, както и дейности за тяхното поддържане, управление и мониторинг. Докладът и картните материали към него са изготвени съгласно Практическото ръководството за „Определяне, управление и мониторинг на гори с висока консервационна стойност в България“, предоставено от WWF България, като в разработката са участвали експерти от ДЛС, ЛТУ, Биологичен Факултет към СУ “Климент Охридски” и WWF България и други експерти.

В тази връзка Ви информираме, че може да вземете участие при актуализацията на Доклада и разработването на специфични дейности за поддържане и/или повишаване на установените ВКС на територията на ТП „ДЛС Паламара“.

В съответствие с препоръките за мониторинг на ВКС в Доклада за ГВКС на ТП „ДЛС Паламара“ се прилага система за периодичен мониторинг на идентифицираните ВКС и ефективността на прилаганите дейности за поддържане и/или повишаване на ВКС. В тази връзка Ви информираме, **че можете да вземете участие в мониторинга на ВКС и, че всяка предоставена от Вас информация и данни ще бъдат взети предвид при изготвяне на анализа на резултатите и съответните мерки за управление.** Системата за периодичен мониторинг включва: попълнените стандартни формуляри за мониторинг (за растения, животни, екосистеми) по Системата за мониторинг на биологичното разнообразие и ГВКС, предварителната оценка за въздействието върху околната среда, технологичните планове, както и от представени проверовъчни листове, рапорти, доклади от лесовъдския персонал на стопанството, информация и данни на засегнати и/или заинтересовани страни, експерти.

Информация относно изискванията на горската сертификация и относно наличните горски ресурси и тяхното състояние, планираните за провеждане горскостопански мероприятия, установените на горските територии важни елементи на биоразнообразието, горите с висока консервационна стойност и мерките за тяхното поддържане и опазване и друга свързана неконфиденциална информация, са на разположение на всички заинтересовани и засегнати страни в сградата на ТП „ДЛС Паламара“ и на интернет страницата на стопанството <https://dlspalamara.sidp.bg/> раздел Горско стопанство - Горска сертификация, Лице за контакт инж. Надежда Янкова – зам.-директор 0888703291.

В случай, че имате коментари и допълнения по разработените Вътрешни правила, проект на Доклад за ГВКС и Анализа, бихте могли да ги представите на **e-mail: ddspalamara@abv.bg** в срок до **11.04.2025 г.**, след което постъпилите мнения, бележки, коментари, предложения и друга свързана информация ще бъдат разгледани по компетентност и целесъобразност, и подателите ще бъдат уведомени за резултата (приемане, необходимост от допълнителни уточнения, документи или информация; аргументиран отказ и т.н.).

ПРИЛОЖЕНИЕ:

1. Вътрешни правила за разрешаване спорове свързани с правата на собственост и ползване, правата на работниците и местните общности в ТП „ДЛС Паламара“;
2. Доклад за Горите с висока консервационна стойност (ГВКС) на територията на ТП „ДЛС Паламара“;
3. Анализ на положителните и отрицателните външни ефекти от изпълнението на горскостопанските дейности върху дървесните и недървесни продукти и екосистемни услуги в ТП „ДЛС Паламара“ за 2024 г.

(17)
Заложено на основание
чл. 59 от ЗЗЛД

ДЛС ПАЛАМАРА

НЯ/